Эссе
 «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь»
Работая учителем-логопедом в ДОУ, мне ежедневно, ежеминутно необходимо выполнять ряд профессиональных задач, ставить перед собой все новые цели, развиваться творчески и все это для того, чтобы оказать квалифицированную, грамотную помощь своим воспитанникам – детям с нарушениями речевого развития.
Основной задачей учителя-логопеда является своевременное выявление, коррекция и профилактика речевых нарушений у детей дошкольного возраста. Коррекционный процесс строится с учетом речевых, индивидуальных, возрастных, интеллектуальных возможностей ребенка. Структура и форма занятий, методы и приемы коррекционной работы всегда ориентированы на возможности и особенности ребенка. Вся коррекционно-развивающая работа направлена на исправление нарушений речи, на развитие коммуникативных способностей и успешную социализацию дошкольников в обществе. 
На современном этапе развития общества ребенок должен быть конкурентоспособным, активным, инициативным, творческим и разносторонне развитым. Этому, также, может и должен способствовать педагог, в частности логопед. Необходимым в воспитании и обучении детей дошкольного возраста, по-прежнему остается формирование и развитие таких качеств, как сила духа, мудрость, самостоятельность, скромность, культура поведения, любовь и уважение к природе и ко всему прекрасному, ответственность, чувство сопереживания и радости за близких.
Педагогическая деятельность логопеда в ДОУ, основана также, на основных принципах системы дошкольного образования: содействие и сотрудничество детей и взрослых, поддержка инициативы детей, тесное сотрудничество с семьями воспитанников, приобщение детей к социокультурным нормам и традициям, развитие познавательных способностей детей, учет этнокультурной ситуации развития детей.
Миссия учителя-логопеда ДО, может считаться выполненной, если его воспитанники, при поступлении в школу обладают хорошо развитой устной речью, воображением, умеют связно и полно выражать свои мысли и желания, активно взаимодействуют со сверстниками и взрослыми, стремятся к разрешению конфликтных ситуаций мирным путем, учитывают интересы и чувства других людей, положительно настроены по отношению к миру, готовы прийти на помощь, способны к волевым усилиям, умеют следовать общепринятым правилам и нормам поведения.
С целью повышения социального статуса дошкольной организации, педагог должен стремиться к созданию комфортных условий для обучения и воспитания детей, развитию своих личностно-профессиональных качеств, разработке авторских учебно-методических пособий и программ, участию в мероприятиях и взаимодействию с коллегами на городском, всероссийском и международном уровнях.
Имидж и миссия педагога ДОУ в современном образовательном процессе очень значима и важна. Как идти в ногу со временем и не отставать от частых изменений в сфере науки и образования, в образе мышления и развития общества в целом, – эти вопросы остаются открытыми для педагогов. Единственно правильным решением, кажется действовать в соответствии с мудрым советом В.О. Ключевского «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь». 
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