ПРИЁМЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ МЕЛКОЙ МОТОРИКИ ПАЛЬЦЕВ РУК
· Разминать пальцами тесто, глину, пластилин. 
· Лепить что-нибудь.
· Рвать  на мелкие куски газету, бумагу (чем мельче, тем лучше).
· Нанизывать пуговицы, крупные бусинки на шнурок, а мелкие бусины, бисер – на нитку.
· Сортировать бобы, фасоль, горох, а также крупы (пшено, гречка, рис).
· Собирать, складывать пирамидки.
· Штриховать, рисовать, раскрашивать карандашом, мелками, красками.
· Резать ножницами.
· Конструировать из бумаги («оригами»), шить, вышивать, вязать.
· Хлопать в ладоши - тихо, громко, в разном темпе.
· Играть с конструктором, мозаикой и другими мелкими предметами.
· Застёгивать пуговицы. Завязывать, развязывать узлы.
· Катать по очереди каждым пальцем мелкие бусинки, камешки, шарики.
· Посыпание песочка: горстью, щепоткой, разными пальцами.
· Стирать ластиком нарисованные предметы.
· Делать пальчиковую гимнастику.
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ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАНЯТИЙ ПО ЗАДАНИЮ ЛОГОПЕДА
· Занятия должны быть регулярными, носить занимательный, никак не принудительный характер. Не рекомендуется проводить занятие более 15-20 минут.
· Занятия могут проводиться во время прогулок, поездок. Но некоторые виды занятий требуют обязательной спокойной, деловой обстановки, а также отсутствия отвлекающих факторов.
· Необходимо приучать ребёнка к самостоятельному выполнению заданий. Помощь ребёнку должна носить своевременный и разумный характер.
· Необходимо разнообразить формы и методы проведения занятий, чередовать задания по обогащению словаря с заданиями по развитию памяти, внимания, звукопроизношения, развития речи.
· Очень важно выполнять несколько раз в день артикуляционную гимнастику. Её цель – заставить работать мышцы, участвующие в произнесении звуков, сделать их более послушными. Она включает упражнения для тренировки органов артикуляционного аппарата, отработки необходимых для правильного произнесения звуков положений губ, языка, мягкого нёба. Первое время необходимо работать перед зеркалом.
· Развивать челюстные мышцы и мышцы языка. Эффективно пережёвывание грубой пищи, полоскание рта, надувание щёк, перекатывание воздуха из одной щеки в другую и т. д.
· Разговаривайте с ребёнком только на правильном русском языке, ни в коем случае не использовать «детский язык».
· Используйте игры и упражнения для развития мелкой моторики, внимания, памяти.
· Каждый день читайте ребёнку короткие стихи и сказки. Чаще разговаривайте с ним, терпеливо отвечайте на все его вопросы, поощряйте желание их задавать.
· Хорошие результаты дают музыкальные занятия, способствующие развитию речевого дыхания, темпа и ритма.
· Необходимо поддерживать у ребёнка желание заниматься, стимулировать его к дальнейшей работе, поощрять успехи, учить преодолевать трудности.
Игры и игровые упражнения, направленные на развитие 
памяти и внимания детей 5-6 лет
 Игра «Повтори ритм»
Отхлопайте ребенку простой ритм ладошками и попросите его повторить. Когда малыш справится, усложняйте ритм, подключая хлопки по ногам, хлопки по мебели, притопывание, щелчки пальцами.
Игра «Соблюдай правила»
Вы озвучиваете ребенку определенное правило. Например, когда я барабаню быстро – нужно ходить быстро, когда барабаню медленно – ходи медленно. Если ребенок справился, усложняем задание: когда барабаню быстро – ходи медленно, когда медленно – ходи быстро.
Другим вариантом может быть ходить или прыгать в ритм музыки. По мере усвоения навыка, давайте задание ходить/прыгать, не попадая в такт.
Игра «Три задания»
Эта игра помогает расширить объем внимания. Вы даете ребенку подряд три инструкции, которые он должен выполнить в той последовательности, которую вы ему задали. Например:
1. Подпрыгни два раза
2. Назови какой-нибудь цветок
3. Подойти к деревянному предмету
Когда ребенок справится, давайте задания сложнее:
1. Хлопай столько раз, сколько тебе лет
2. Назови дикое животное
3. Дотронься до предмета на звук «К»
Количество заданий можно увеличивать до 4-5 и усложнять их в зависимости от возраста и развития ребенка.
Игра «Разучи стихотворение»
Для развития памяти ребенка 5—б лет, особенно слуховой, можно рекомендовать заучивание стихотворений о временах года, их признаках, это будет способствовать развитию восприятия и мышления у ребенка, умения сравнивать.
Игра «Опиши игрушку»
В течение 1-2 минут ребенок рассматривает незнакомую игрушку, а затем описывает её. Далее игрушку следует убрать. Через 30 минут предложите ребёнку по памяти описать игрушку и её свойства.
Игра «Какой игрушки не хватает?»
Поставьте перед ребёнком 5-6 игрушек на 15-20 секунд. Затем попросите ребёнка отвернуться и уберите одну игрушку. После чего  повернувшись, ребёнок отвечает на вопрос : какой игрушки не хватает?
Игра «Разрезные картинки»
Для проведения игры следует использовать 2 картинки. Одна картинка целая, другая — разрезанная по линиям. Можно взять для игры иллюстрации к сказкам, открытки. Предложите ребенку собрать картинку, используя образец. Затем образец нужно убрать, а ребенка попросить собрать картинку по памяти.
Игра «Запомни слова и воспроизведи»
Эту игру  необходимо начать с трех-четырех слов и по мере того как ребенок справляется с этими словами, необходимо увеличить их количество до десяти и более. Если ребенок не запомнил трех-четырех слов, необходимо еще раз их прочитать и затем повторить задание.
Игра «Продолжай»
Это совместное упражнение. Вы произносите фразу, например: «У нас в огороде растёт картошка». Ребёнок должен повторить вашу фразу и добавить слово, подходящее в данной ситуации: «У нас в огороде растёт картошка и репа». Постепенно фраза становится длиннее, приходится вспоминать новые и новые слова
 Игра «Исключение» 
Взрослый будет называть, например, растения, ребенок должен внимательно слушать, и как только среди растений будет названо животное, он должен подпрыгнуть, или хлопнуть в ладоши.
Игра «Корректор»
Ребенку дают лист с буквами (можно взять обычную газету), на котором он должен вычеркивать одну какую-то букву, обводить другую, а все остальные пропускать. Для дошкольников можно взять лист с рядами геометрических фигур различного цвета.
Игра «Выложи фигуру»
Разложите на столе перед ребенком палочки, из которых сделайте какую-либо простую фигуру (домик, квадрат, треугольник и т. д.). Попросите ребенка посмотреть внимательно на эту фигуру в течение двух секунд, затем закройте эту фигуру и попросите ее повторить, сложить так же. Усложнить это упражнение можно, складывая эту фигуру из палочек разного цвета. Ребенок должен запомнить расположение палочек по цвету и затем сложить фигуру самостоятельно. Другой вариант: вы просите ребенка сосчитать палочки, из которых сделана фигура, и затем сложить фигуру из такого же количества палочек. Это упражнение тренирует не только зрительную память, но и умение считать.
Игра «Какая она»
Назвать какой-нибудь предмет и предложить ребенку представить, как этот предмет выглядит, какой он формы, цвета, какие он может издавать звуки и т. п. Затем попросить описать все то, что он представил. Например: яйцо - овальное, белое или коричневое, с пятнышками, сырое или вареное, белое и желтое внутри. Потом можно не только проговорить признаки предмета, но и зарисовать его.
Помните:  всегда лучше запоминается то, что интересно ребенку. Поэтому старайтесь придумывать разные игры.  Чем раньше вы начнёте развивать память своего ребенка, тем проще ему будет учиться в дальнейшем. 
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